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INSTRUGOES PARA A REALIZAGAO DA PROVA

1., Nesta prova, voce devera responder a dezesseis questoes de FISICA e dezesseis
de LINGUA ESTRANGEIRA.

7. Cada questao vale 5 pontos. Logo, a prova de cada uma das disciplinas wvale
30 pontos no total.

3, No caderno de respostas, voce encontrara dois blocos, com espagos numerados de
1 a 16, para responder as questoes de cada uma das disciplinas.

4, A prova deve ser feita com caneta azul ou preta.

A duracao total da prova e de quatro horas.

6. Ao terminar, voce podera levar consigo este caderno de questoes.

BOM TBABALHO!
ESPERAMOS POR VOCE NA UNICAMP EM 1987.
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Na solugao desta prova considere g= 10m/s®.

1, Mil pessoas estao reunidas num teatro, numa noite em que a temperatura externa e 10°C.
Para ventilar eficientemente o salao introduzem-se 2 litros de ar por segundo por  pessoa
presente e, para maior conforto, o ar deve ser aquecido ate 20°C. Calcule:

a) Quantos litros de ar sao introduzidos no teatro em duas horas.

b) A quantidade de calor transferida em duas horas, admitindo-se que um litro de ar tem
massa de 1,3 g e que o calor especifico do ar e 0,24 cal/g°C.

2. Uma pequena esfera, partindo do repouso (v0=0) do ponto P, desliza sem atrito  sobre
uma canaleta semi-circular, contida em um plano vertical.

a) Calcule a aceleracao da esfera no ponto onde a energia
cinetica e maxima.

b) Determine a resultante das forgas que agem sobre a es- ///
fera no ponto onde a energia potencial e maxima.

3. Considere duas montagens eletricas A e B. A montagem A consiste de uma fonte que ali-
menta, com uma potencia P = 15 W, tres resistores de resistencia R cada um, associados em
serie. Na montagem B, uma outra fonte alimenta, com a mesma poténcia, tres resistores de
mesma resistencia R, mas associados em paralelo.
a) desenhe os circuitos correspondentes as duas montagens descritas.
b) Determine a potencia dissipada em cada um dos resistores das montagens A e B.
L4, Na figura sao mostrados os graficos da velocidade de dois ciclistas C.I e C2 em fungao
do tempo. Ambos partem da origem dos espagos em t = 0
e descrevem trajetorias retilineas com movimentos no
mesmo sentido.
Com base nos dados da figura, determine:
a) 0 valor da aceleracao do ciclista C; no ins-

tante t = 5,0 s.
b) a distancia entre os dois ciclistas no instan

te em que eles tem a mesma velocidade.
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. No circuito da figura, as baterias tem f.e.m. E, =4, R

€,

‘

U

182 = 2V e ambas tem resistencia interna r = 1dL.

a) Para que valor da resistencia R a lampada L do cir- _ |
cuito nao se acende, isto &, pode-se considerar a |
corrente atraves de L como sendo nula? ,]25. -

b) Com a lampada L apagada, qual e o valor da corrente que passa por R?

6., Um bloco de massa m = 0,5 kg desloca-se sobre um plano horizontal com atrito e cgmppi
me uma mola de constante elastica k = 1,6 X 10* N/m. Sabendo-se que a maxima compressao da
mola pela acao do bloco e x= 0,1 m, calcule:

a) 0 trabalho da forca de atrito durante a compressao /
da mola. ' e k
b) A velocidade do bloco no instante em que tocou a m
lTIO]&. : //’/!!’4"/!/)'IIIIILII'II!II”_/
-Jr

fado: o coeficiente de atrito entre o bloco e o plano & p=0,4.

/. Um mol de gas ideal realiza um processo ciclico A—»B—>C—>A que esta representado
no diagrama volume x temperatura (V x T) da figura.
AU

a) Represente o mesmo processo num diagrama
pressao x volume (P x V).

b) Calcule ‘o trabalho realizado durante a 5. C B
expansao do gas.

Dados: 1) R = 0,082 atm. 1/mol K
= 8,31 J/mol K. AP-SVA

s 0

2) Equagao de estado do gas: PV = n RT. 7 o
300 T(K)

a, A figura mostra um ponto objeto P e um ponto imagem P', conjugados por um espelho
concavo de eixo 0.0,.

172 /

P.

) 0,

P-

a) Transcreva esta ficura para o quadro correspondente da folha de respostas e Toca
lize graficamente o espelho concavo. _
b) Indique a natureza da imagem P' (se é real ou virtual, direita ou invertida). p

4
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g, 0 peso de um'elevador juntamente com o0s passageiros e 640 kgf e a forca de tracac no
cabo do elevador e de 768 kgf.

a) Com estas informagoes e p055§ve1 dizer inequivocamente em que sentido o elevador
esta se movendo? Explique.
b) Calcule o valor numerico da aceleracao do elevador.

10, Duas esferas condutoras A e B distantes possuem o mesmo raio R e estao carregadas com
cargas QA =-q e QB = + 2q, respectivamente. Uma terceira esfera condutora C, de mes

mo raio R  porem descarregada, e trazida desde longe e & levada a tocar primeiramente a

esfera A, depois a esfera B e em seguida e levada novamente para longe.

a) Qual e a diferenga de potencial entre as esferas A e B antes da esfera C
toca-las?

h) Qual e a carga final da esfera C?

11, Imagine que voceé tenha nas maos um violdo. Uma das cordas, de comprimento 1, tem den-
sidade linear de massa (massa por unidade de comprimento) igugl ap eesta submetida
uma tragao T. Nestas circunstancias, a velocidade de propagagac de uma onda na corda e da
da por: - : '

V= \-
u

a) Indique uma maneira para dobrar a fregiiencia do som produzido pela corda e descre-
va quantitativamente 0 que acontece com as grandezas T, u e 1. .
b) Indique uma segunda maneira para alcancar o mesmo objetivo. Analise tambem para es

te novo metodo o que deve acontecer com T, y e 1.
12. Um toca-discos esta tocando en 33% rotacoes por minuto (rpm) um concerto de  rock

gravado numa unica faixa de um LP. A largura da faixa ocupa toda a face util  do LP ,
tendo raio interno igual a 7,0 cm e raio externo igual a 15,0 cm. A faixa e tocada em 24

minutos.
a) Qual e a distancia media entre dois sulcos consecutivos do disco?
b) Qual e a velocidade tangencial do ponto do disco que esta embaixo da agulha no fi-

nal da execugao da faixa?

13 Dois pendulos sao formados de pequenas esferas de
massa m penduradas num mesmo ponto por fios leves
de 2 m de comprimento. A partir do repouso, 0s
dois pendulos sao soltos simultaneamente nas posi-
coes assimetricas indicadas na figura e vao se
chocar frontalmente numa colisao totalmente inelas
tica. B
a) Localize o ponto onde as duas esferas vao se

chocar. )
b) Qual e o periodo do pendulo constituido pelas

9 duas esferazinhas apos a colisao? _




apoia-se no lado oposto sobre um pequeno suporte

S
ligado a um cubo de "isopor" de 1 m de lado, f1y- "= ——— ;
tuando na agua, conforme a figura. Pergunta-se:
tpa et —— m'utl da

fios retilineos podem ser consideradas despreziveis.
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14, Duas cargas puntiformes Q =+ GxIO-BC e 02 = - ZxIOHGC estao localizadas sobre

0 eixo x e distam 3 Q 2 m entre si.

a) A que distancia de 02’ medida sobre o eixo x,‘0 campo eletrostatico resultante e
nulo?

b) Que for¢a atuara sdbre uma carga de prova Q = + 2x10_6C colocada a meia distan-
cia entre Q] e 02

Dado: 1 - 9x10° N.m?/C?
4ﬂ£0

15, Um ancoradouro para barco possui um acesso para passageiros feito de uma
tabua homogénea de 6,0 m de comprimento e 50 kg de massa.

5m :{A

A margem ela se prende a uma articulagdo A e k__

im a’gua

\
a) Qual é a forga apl1cada pela tabua no cubo de isopor?
b) Em relacao a posicao de equilibrio anterior, quantovai afundar o cubo de isopor se um meni
no de massa 40 kg parar sobre a prancha na posicdo do suporte S?

Dado: densidade da agua: 10° kg/m’

16, um condutor homogeneo de resistencia 8 (L tem a forma de uma circunferéncia. Uma cor-
rente I = 4 A chega por um fio retilineo ao ponto

A e sai pelo ponto B por outro fio retilineo perpen 4A

dicular, conforme a figura. As resistencias dos

A

4A

a) Calcule a intensidade das correntes nos dois arcos de circunferencia compreendidos
entre A e B.

b) Calcule o valor da intensidade do campo magnetico B no centro 0 da circunferencia.
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ESTA E UMA PROVA DE LEITURA EM INGLES. LEIA ATENTAMENTE 0S TEXTOS DE CADA
QUESTAO E RESPONDA EM PORTUGUES SE NAQ HOUVER INSTRUCAO DIFERENTE.

0 trecho abaixo foi retirado de uma publicagao sobre o Canada. Responda as questoes
1 e 2 sobre o texto.

Agriculture—Even though it em-
ploys less than six per cent of the coun-
try's labour force, agriculture is Canada's
second most important primary in-
dustry. The reason for this is that
farming is highly commercialized,
mechanized, and specialized. Experi-
mental farms and agricultural colleges
play important roles in the development
of the industry.

1. Qual a importancia da agricultura na economia canadense?

2., 0 que contribui para isso?

Leia o texto abaixo e responda as questoes 3 e 4.
A short walk in Nepal f

My wifc and 1 had talked desultorily H. Rubinstein
for several years about trekking in
the Himalayas, then, suddenly, it
became clear that 1985 was to be the
year. It was our 30th wedding anni-
versary, and walking in the world's
highest and most spectacular moun-
tain range scemed a suitably exhilar-
ating way of celebrating the event.
We decided on a 10-day trek
through the foothills of the Anna-
purna mountains in central Nepal.

3, Que evento o autor esta comemorando?

4, o que sera feito para comemorar esse evento?
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Estes dois textos foram retirados de uma revista com informagoes turisticas sobre
Inglaterra. Leia-os e responda as questoes de numero 5, 6 e 7.

| Ho]:iday Facts

Using Public Telephones

Britain is well supplied with public telephones.

Red street kiosks yellow in a few laces) take 10p
coins, In city centres, mainline railway stations,
airports and central London underground

stations, blue J:Eyphones (which take all UK coins
except Ip) and Cardphones are in operation. For
the latter. small plastic phonecards are used and
these come in 40. 100 and 200 units and can be
bought at post offices, news kiosks, station bars

and shops where the green and white Cardphone
sign is displayed. At Waterloo Railway Station
(London) and Heathrow Airport there are also |
telephones which will accept Access, American
Express and Visa cards.

When using the different public telephone

systems, make sure you read the dia ling
instructions carefully and, remember that, when |
dialling a number from within the same area, you |
do not need to use the prefix number. For

example. in London, just dial the last seven
numbers, leaving out the prefix 01,

Markets f
Most towns and cities have big open-air and |
covered markets, where you can buy anything

from food to anti ues. Sometimes, too, you can
buy top-class prog

bargain prices.

5“ the Ports, you'll find markets on the following
ays:

Folkestone: Monday, Saturday & Sunday.

Hull: Tuesday, Friday & Saturday.

Newcastle: Tuesday, Thursday & Saturday.
Portsmouth; Tuesday, Friday & Saturday.
Southampton: Thursday, Friday & Saturday.

ub1i ra.
5 Descreva os tres tipos de telefones publicos encontrados na Inglater

a e teria que
6 Se voce estivesse em outra cidade da Inglaterra que nao Londres, o que voce q

fazer para telefonar para 1a?
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8. A que tipo de clientela se dirige o anuncio abaixo? ENAERATE o
SEYCHELLES
BAHAMAS
GSTAAD
ALGARVE
COTSWOLDS
MAJORCA
BOGNOR
MARGATE

Believe it or not, you may find you're being a
little too generous to the tax man.

If that's true, then Hill Samuel’s RESERVE FUNDS &
could help.

They form a personal investment service that
should make your money grow, reduce the impact of
tax, and maintiin your standard of living well into the
retirement you've always dreamed of.

But don't sleep on it. Post the coupon, today.
There’s no obligation.

Because, after all, a little friendly advice could
Imean retirement on a yacht in the Seychelles, instead of
the odd boat trip in Margate.

| To: David J. Riley, Hill Samuel Investment Services Ltd, FREEPOST,

I Croydon CR9 9EH. Tel: 0800 100 100. Anytime. Free of charge.
Name

I Address.

l Postcode

l Business Tel: Home Tel:

||__ INVESTMENT SERVICES

_.__.____._._._____.__.?_‘ﬂ‘,."“f_s_
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Leia o texto abaixo e responda as perguntas de numero 9, 10, 11 e 12.

New Sclentist 23 October 1986

A quiet move into space
David Whitehouse

HIS HAS undoubtedly been a calamitous year for
spaceflight. After three types of American rocket—
including the space shuttle Challenger—failed on take-

off, the Europeans lost an Ariane rocket. According to many
of the press reports earlier this year, it seemed that only the
Soviet Union was able to launch anything into space, But this
is far from the case.

Independently of the US, the USSR and Europe, there Are
flourishing space programmes in three countries of the Far
East: Japan, China and India. All three have national space
programimes that overshadow the efforts of many Western
countries. Their rockets,
satellites and work on space
stations will compete with
those of Europe by the end of
the century.

Altho all three coun-
tries are developing rockets,
their space programmes have
rather different em
Japan is investing in much
basic research, while China is
concentrating on rocketry
and India on satellites, _ )

In the future, space will no longer be the preserve of the US,
the USSR and Europe. As the three new space nations from
the Far East display their different capabilities and ambitions,
they will provide space programmes that form a refreshing
contrast to the programmes of the superpowers. O

9.

Por que o ano de 1986 foi calamitoso para os voos espaciais?

10, qual foi a previsio da im

» , Prensa para os programas espaciais em 1986? Essa previsao se
confirmou?

11, Quais os paises do Extremo Oriente que estao desenvolvendo programas espaciais?

12, 0 que os programas espaciais desses tres paises tem em comum e o que tem de diferente?

iy | )

10
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Leia 0 texto abaixo e résponda as questoes 13 e 14.

What Is College For?

“| want 1o go to college to become a doc-
tor,” the high school pupil told the re-
searchers. Why? “Basically so I can make
some money and then take it easy.” A col-
lege student described her priority as
“having a job when you get out.” As for
broad scholarship that might expand one'’s
vision or values, another student declared:
“I'm not interested in hearing about the
professor’s Ph.D. dissertation.”

According to a major new
study, conducted by the Car-
negie Foundation for the Ad-
vancement of Teaching and
released this week, such ca-
reerist replies reflect the
views of 90% of U.S. high
school students and 88% of
parents on the prime purpose
of a college education. Only
28% of parents and 27% of
high school students see col-
lege as a place o become a
more thoughtful citizen. Nor
were faculty more sanguine.
“My students,” commented a
professor, “have no idea what TIME, NOVEMBER 10, 1986
scholarship in my depart-
ment is all about.”

13, A que pesquisa se refere o texto?

14, Quais os resultados dessa pesquisa?

"
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Leie o trecho abaixo e responda as questoes numero 15 e 16.

.

‘1.'.

>, Cite o nome,

THE GAME

When they plaved Musical Chiirs at
Osharne House, Queen Victoria was
amuscd. The rules of the game were
simple—they siili are. There s one
chair fewer thun the numbers of
players. While the music plays, rhe
plavers dance around the room.
When the music stops, cach player
attempis o find 2 sear. The player
whao fails to find an empty chair 1o sit
upon, drops out of the game. With
cach round a chair is removed, uatil
there ace just two players whirling
round and round a single chair

Wihen the music stops for the last
time the plaver whose rump hits the
chair first wins the game, (s simple,
s mnocent, its fun, No wonder
Quicen Victori loved i

Her Imperial Majesty is supposed
to have presided over the Golden
Age of the Parlour Game, though
many ot the most popular “Victor-
mn’ pgames actually presdate her
reign hw o century and more. The
fiest Elizabethans had their own ver
sion_of Musical Chairs and Wind
Man's Bull Is pre-Christian in its ori-

16, bescreva uma das tres.

et ingles mesmo,

BY GYLES BRANDRETH

gins. To ply the game today you
blindfold one player, who rushes
about the room trving to catch hold
ol one of the sighted players who
dodge nut of the way. When the
blindfolded player catches a victim
he has to try 10 identify him. If he.
succeeds, the two change places. In
its originis the game is connected
with the early rites of human sacri-
fice and dates hack to the time of
the biind god Odin, the chief deity-
of Worse mythology. Through the
cc-du:ric:gjl hus been known

as Dillic Blind, Tloodle-cum-
Blind and Blind Harrle, and it is enter-
taining despite its history.

Some games, such as Blind Man's
Bulf and Grandmother's Footsieps
(which originally involved children
daring one another to run up and hit
an old lady on the back without her
catching sight of them), spring from
cruel beginnings, but most scem o
be a mark of civilization. The 18th-
century Germun pocet Schiller took
time ofl rom "Wilbelm Tell” 1o
observe: “Man plays only when in the
full meaning of the word he is a man,
and be is completely @ man only
when he pliys.”

|

'

o . 3 o
“és tres brincadeiras descritas no texto.

mw
PRORETORIA DE GRADWMCAD
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Todas as questoes desta prova referem-se aos quatro textos. Voce pode res- l
ponder em portugues desde que nao haja instrucao diferente.
TEXTO I
L - e . - i - - B o el
BREBIL sera sans doute pas élu gouverneur. mais | a
sa présence dans de telles élections dé- | &
montre que le géant de I'Aménque latine i 19
A Il a pu récupérer. avec la liberté. woutes ses | |E
e ) ﬂualitéa de tolérance et son goiit du para- | i
1 oxe aprés vingt ans de régime militaire. |
de la dén‘ocrat'e : Et c'est bien la signification des élec- ‘ |
‘ tions générales du 15 novembre qui vont |
IEPJ}‘SWO‘HM,WISPJS désigner 23 gouverneurs, 49 senateurs, |
de liberté : les élections le prouvent. 485 députés fedéraux et 947 depulls i
d'Etat : éliminer les derniéres séquelles de
la dictature et envoyer & Brasilia les hom- | ,
Correspondance de Rio mes chargés de rédiger une nouvelle | |
Constitution. | §
" “était lautre dimanche aprés-midi & Pourtant, et en dépit de I'importance !
Rio. le long de la Lagoa Rodrigo de | de I'enjeu électoral, le sentiment général I
Freitas. Dans les couleurs chaudes du | est plutot & Mamertume et & la désillusion.
printemps austral, 50000 a 60000 per- | D'abord, parce que le Brésil soulfre cruel-
sonnes avaient décidé de se donner la | lement d'une fossilisation du personnel | ¢
main en une immense ronde de 10 kilo- | politique : depuis vingt ans. les ténors | o . N Y
meétres afin de protester contre la polly- | n‘ont pas changé, 4 peine &-+-0n assisté & | ' 2y h 5 A J
tion croissante du lac, 'une des merveilles Iéclosion de nouveaux partis. Ensuite. | — ____FERNANDO GABEIRA ,
de la Cidade Maravilhosa. A 17 heures, le | parce que le niveau de la campagne a éie Ex-guérillaro soutenu par les Verts ' l
ari était gagné, Apparaissail alors, de- | particuliérement médiocre © attagues per- |
ut sur un hors-bord, I'organisateur de sonnelles et coups bas ont fait les délices | Brésil est en passe de devenir le plus | |
cette manifestation : Fernando Gabeira. des chroniqueurs politiques, mais provo- grand pays vegétarien du monde, et fes |
tout de blanc vétu, petites lunettes cer- qué le deégolit dune grande partie des | Bresiliens font connaissance avee un phe- 1
clées d'or sur le nez, candidat au poste de électeurs. Enfin, parce que les Brésiliens | nomene peu Commun SOus ces latitudes :
gouverneur de |'Etat de Rio de Janeiro, | sont surtout préoccupés par la crise éco- | les queues deyant les magasins. l
soutenu par le Parti écologiste. nomique que traverse le pays. On man- Commentaire dun sociologue de Rio I
Fernando Gabeira, c'est cet ancien | que. en effet. de tout au Brésil: de |« Le Brésil ressemble de plus en plus o wn
guérillero urbain. emprisonné et torturé | viande, de poulets, d'ceufs, conséquence | pars savliste. Sauf gie nous, nous e be- ]
dans les années soixante-dix, puis exilé en d'un blocage des prix imposé par le gou- neficions d'aucun des avantages SOciulex [
Europe, et qui décide aujourd’hui de | vernement depuis le 28 février dernier et | propres o un régime socialiste. » @ |
jouer le jeu de la démocratie. Gabeira ne | rejeté par les producteurs. Résultat: le | BERNARD BENYAMIN
_ LE POINT N* 738 - 10 NOVEMBRE 1986 | \
J l
1. No 12 paragrafo, o autor descreve uma manifestagao na Lagod Rodrigo de Freitas, not
|

Rio de Janeiro. Levante as informagoes dadas sobre essa manifestagao:
quando foi realizada? |
o que os participantes fizeram?
qual o objetivo da manifestacao?
quem foi seu organizador?

2. No 2° paragrafo, Fernando Gabeira & apresentado, pelo jornalista, ao leitor da revis-
ta francesa. 0 que e dito sobre ele?

3, 0 autor, no 4° paragrafo, fala da desilusao do povo brasileiro e relacac as eleicoes

e da tres razoes para isso. Qual e a palavra (em frances), repetida tres vezes, que intrg

duz cada razao? Cite uma dessas razoes.
L‘L v S

13
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situacao brasileira?

TEXTO 11
LA PREMIERE FECONDATION IN VITRO: 40 ANS DEJA!

Dans 1'espece humaine, comme chez tous ]es mammiferes, la fecondation est interne.
Nans les voies genitales femelles, un spermatozoide penetre a 1'intérieur d'un ovule et
leur fusion permet d'obtenir un oeuf qui se developpera pour donner un embryon. Le
deroulement normal de cette fecondation est dit "in vivo", c'est-a-dire qu'il s'effectue
a 1'interieur de 1'organisme. La fecondation "in vitro" consiste 3 permettre a  cette
rencontre de se produire a 1'extérieur du corps ... dans une eprouvette, pour prendre un
exemple au hasard, ou dans une boite de Patri comme en Angleterre.

C'est aux Etats-Unis, il y a déja ... une quarantaine d'annees, que la "premiere"
fut realisee; mais la vie de 1'embryon obtenu fut de courte duree.

La naissance d'un bebe-eéprouvette, c'est d'innombrables difficultes resolues, des
etapes franchies une a une grace a 1'acharnement des chercheurs et aux progres constants
de la connaissance et de la technique. C'est aussi la lutte contre une injustice de 1a
nature: la sterilite, qui affecte douloureusement tant de Jeunes couples. La fecondation
"in vitro" represente donc le premier pas, et pas le moindre, dans cette direction.

L "ARGONAUTE - Septembre 1983 n° 4
5. Quais as informagoes dadas pelo texto sobre a primeira fecundagao "in vitro"?
6. OQue problema as pesquisas sobre a fecundagao "in vitro" procuram resolver?

7. Explique a diferenca entre os dois termos "pas" que aparecem no ultimo periodo:
"(...) represente donc le premier pas, et pas le moindre (...)".

TEXTO III

(...)

Cet ouvrage presente dans sa premiere partie les types de relation sexuelle,
c'est-a-dire les modes d'activite par lesquels s'exprime la sexualite: mode psycho=-phy-
siologique, mode psycho-affectif, mode parental. Ces modes d'activite commandent 1'ex-
pression normale de la sexualite et expliquent ses deviations pathologiques.

La seconde partie est consacree aux rapports de la sexualite avec la societe, envisa
ges comme un conflit au sens etymologique du terme: confrontation de courants differents |
le masculin et le feminin dans le couple et dans la famille; et rapports du couple et de
la famille avec la societe elle-meme.

Enfin, en conclusion, nous montrerons a quel point sont lies dans notre monde moderne
les trois aspects individuel, economique et social de la sexualite.
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UNICAMP.
COMISSAD PERMANENTE

PARA 05 VESTIBULARES
PROREITORIA DE GRADUACAD

8, 0 trecho foi retirado de um livro. Identifique a parte do Tivro em que ele pode

-

ser encontrado. Explique como voce chegou a essa resposta.

4

9, Que titulo vocé daria em portugues para esse livro? Justifique a sua escolha.

TEXTO IV

Ouest-France: "Votre compagnie ne passe pas inapercue ... Cette vie communautaire .
ces cheveux longs... un nonconformisme vestimentaire, bref, tout cela est-il pour choquer
le bourgeois?

Julian Beck: "Nous croyons a une vie plus libre. Le bourgeois aussi parle toujours de
liberte, mais il n'y a pas de liberte dans sa vie, dans sa maison, dans ses vetements ,
dans sa morale, dans ses ecoles".

(In Ouest-France, Bordeaux.)

Entretiens avec le Living Theatre
Editions Pierre Belfond - 1969

10, Com que pronome de tratamento (em frances) o entrevistador se dirige a Julian Beck?

11, Se por uma falha tjpogréfica estivesse faltando o ponto de interrogag%o, na pergunta
do jornalista, como voce poderia concluir que se trata de uma frase interrogativa?

12, Na resposta de Julian Beck, o pronome possessivo aparece sucessivas vezes. Copie a
palavra do texto a que esse pronome Se refere.

De cada texto anterior, escolhemos uma palavra cujo significado voce deve determinar
a partir das definigoes que adaptamos do dicionario LE PETIT ROBERT (Paris, 1981).

Voce deve analisar os verbetes e copiar na folha de respostas o significado que The
parece mais adequado, lembrando que, no dicionario, as palavras nunca vem flexionadas.

13, No texto I, 32 paragrafo, qual & o sentido de CHARGES?
CHARGE, EE. adj. et n. m.

12 Qui porte une charge

2° (Méd.) Alourdi, embarasse.
3¢ (Fig.) V. Plein, rempli.
k_ 4¢ Responsable.




UNICAMP
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- & VESTIBULARES
14, No texto 11, 3¢ paragrafo, qual & o sentido de FRANCHIES? PROREITIAA E GRAIACAD

FRANCHIR, v. tr.

12 (Fig.) Surmonter, vaincre (une difficulte).
Aller au dela de (une limite). V. Passer.
32 Traverser (un passage). Aller d'un
bout a 1'autre de ... V. Parcourir,
traverser.

15, Nc texto 111, 2¢ paragrafo, qual & o sentido de ENVISAGES?
ENVISAGER, v. tr.

12 (Vx.) Regarder (une personne) au visage.

22 Considerer.

3° Prevoir, imaginer comme possible.

4° ENVISAGER DE ... suivi de 1'infinitif.
V. Penser, projeter

16, No texto IV, na pergunta, qual e o sentido de BREF?
BREF, BREVE, adj. et adv.

12 De peu de duree. V. Court

2° De peu de duree dans 1'expression, dans le discours.
V. Concis, laconique.

3% BREF, adv. Pour resumer les choses en peu de mots. V. Enfin
resume (en).




